



Глобус:
события, факты,
комментарии

3-стр.

**Защищая
права
предпринимателей**

4-5-стр.

**«Сельская
честь»
на сцене
ГАБТа**

6-стр.

**Чемпионат
Узбекистана
по каратэ**

7-стр.

ВТОРНИК

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

Вечерний Ташкент

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА / № 107 (9.910) / 3 ИЮНЯ 2003 ГОДА

ДОБРЫЕ НАМЕРЕНИЯ ДАДУТ ДОБРЫЕ ВСХОДЫ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 28-31 мая побывал в Российской Федерации, где принял участие в саммите Шанхайской Организации Сотрудничества (ШОС) в Москве и саммите Содружества Независимых Государств в Санкт-Петербурге, а также в торжествах по случаю 300-летия Санкт-Петербурга.

Общий итог московской встречи, проходившей 29 мая, заключается в завершении процесса формирования ШОС в качестве международной организации. Президенты утвердили документы, регулирующие деятельность органов организации, эмблему и флаг. Уточнены финансовые вопросы, касающиеся деятельности органов ШОС.

Ислам Каримов в своем интервью журналистам перед отбытием в Москву всесторонне прокомментировал цели, интересы Узбекистана от членства в ШОС, отношение к судьбе этой организации. Интересы нашей страны отражаются в вопросах безопасности, экономических и социальных сотрудничествах, транспортных коммуникаций. В этом отношении взгляды членов ШОС едины.

Однако, по мнению Ислама Каримова, для развития ШОС нельзя ограничиваться лишь этим вопросом. Необходимо оградить организацию от разных интриг, попыток настроить против других государств, от создания всяких группировок. Сотрудничество должно строиться на принципах открытости и равенства, на основе интересов стран-членов. В противном случае может



возникнуть несогласованность и организация может превратиться в структуру, на саммитах которой произносятся высокопарные слова, подписываются документы, большая часть которых остается лишь на бумаге.

Московский саммит ШОС завершил не только процесс формирования организации, но и подтвердил, что является структурой, служащей интересам стран-членов. В этом смысле, как отметил Президент нашей страны в интервью журналистам, итоги Московского саммита совпали с целями и интересами Узбекистана. Ислам Каримов подтвердил эту мысль несколькими еще неизвестными журналистам фактами.

Прежде всего необходимо отметить, что в ходе обсуждения вопроса выбора стра-

ны, где будет проводиться очередной саммит ШОС, президенты выбрали столицу Узбекистана. Как сказал Ислам Каримов, Узбекистан не ожидал такого решения вопроса. Однако в политике не бывает случайностей. Ясно то, что для этого решения были свои основания. Дело в том, что хозяева саммита обретают право председательствующей страны. А такое праводается стране, которая ведет справедливую, твердую и самостоятельную политику. Активные действия Узбекистана в деле международной безопасности и интеграции, последовательность во внешней политике способствовали принятию такого решения в саммите. Это — высокая оценка, данная Узбекистану, и еще одно признание авторитета нашей страны.

(Окончание на 2-й стр.).

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на саммите Шанхайской Организации Сотрудничества (29 мая 2003 г., Москва)

Уважаемый господин Председатель!
Уважаемые главы государств и члены делегаций,

дамы и господа!

Позвольте от имени делегации Республики Узбекистан искренне поблагодарить руководство Российской Федерации, лично Президента Владимира Владимировича Путина за оказываемое нам радушное гостеприимство и прекрасную организацию настоящего форума.

Мне доставляет большое удовлетворение приветствовать Председателя Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао, который сегодня впервые представляет свою страну на саммите Шанхайской Организации Сотрудничества, а также высказать слова глубокого, искреннегоуважения всем присутствующим главам государств и членам делегаций!

Настоящая встреча, без сомнения, занимает особое место в последовательном процессе становления ШОС. Сегодня мы

по существу завершаем процесс институционализации и формирования организационных основ нашей организации, создаем необходимый правовой фундамент для выхода на качественно новый уровень взаимодействия и сотрудничества.

Хотел бы с чувством большого удовлетворения отметить тот дух конструктивизма, доброжелательности и взаимного учета интересов каждой отдельной страны, который присутствовал при обсуждении и подготовке важнейших документов для подписания.

Мы поддерживаем кандидатуру господина Чжан Дэгугана для назначения на должность Исполнительного секретаря ШОС, желаем ему успехов и плодотворных инициатив на столь ответственном участке работы.

Уважаемые участники встречи!

Нет необходимости убеждать кого-то, что мы живем в стремительно развивающемся и изменяющемся мире. На арену выходят новые вызовы международной стабильности, кар-

динальным образом меняется характер конфликтов и угроз.

Мир столкнулся со все более растущими масштабами международного терроризма, радикального экстремизма, сепаратизма и наркотрафика, серьезнейшей опасностью распространения ядерного оружия и оружия массового поражения.

На наших глазах разворачиваются глубинные процессы, которые несут в себе фундаментальные изменения в геополитическом, экономическом и социальном, информационно-коммуникационном облике современного мира.

И еще. Последние события в международной жизни свидетельствуют о том, что традиционные, казалось бы устоявшимися подходы и методы разрешения остройших конфликтных проблем, не всегда и не во всем показывают свою эффективность и, говоря коротко, требуют своего совершенствования.

(Окончание на 2-й стр.).

ИНФОРМБЮРО

Вчера, сегодня, завтра

В стране

• Земледельцы Сурхандарьинской области первыми в республике приступили к жатве колосовых. Здесь под этой сельхозкультурой занято более 95 тыс. гектаров.

• Германская служба академических обменов, имеющая региональное представительство в Ташкенте, провела встречу в посольстве Германии в Узбекистане с участием талантливой молодежи нашей страны. 58 представителей из Ташкента и областей республики поедут на стажировку в Германию.

• Узбекские учёные-биохимики в сотрудничестве с зарубежными партнёрами разработали новый метод диагностики сахарного диабета на самых ранних стадиях заболевания. Он апробирован в клиниках Ташкента, Наманганской и Ферганской областей. Сейчас они продолжают работу в рамках полученного от Центра по науке и технологии гранта.

• В Навоийской области, где проживают около 800 тыс. человек более 90 национальностей, создан Совет по координации деятельности Национальных культурных центров.

• Более 21 тысячи учащихся Ферганской области этим летом смогут провести каникулы в детских лагерях.

В мире

• На Северном Кавказе объявлено штормовое предупреждение. Неблагоприятная обстановка сложилась в Дагестане, Северной Осетии, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкессии. Ожидается ливни с градом, которые могут привести к сходу селевых потоков.

• В Барнауле обрушилась часть зрительских трибун цирка-шапито. Причина — дефект конструкции. Под обломками оказались более 20 человек, но лишь двое с переломами обратились за помощью.

• Против выступления антиглобалистов, проходивших во время саммита Большой восьмерки, женевская полиция вынуждена была применить слезоточивый газ. Манифестиация сопровождалась беспорядками. Полицейские пресекли попытку демонстрантов прорваться на территорию штаб-квартиры ВТО.

• В испанской Галисии очистили от нефти практически все пляжи, пострадавшие после крушения танкера «Престиж» полгода назад. Из 702 пляжей остались неочищеными всего 12, к которым затруднен доступ с берега.

• В подмосковной Коломне частично обрушился 9-этажный жилой дом. По предварительной информации, это произошло из-за взрыва бытового газа.

• В Индии стоит сильная жара, которая уже унесла жизни более 600 человек.

• Нашествие морских львов переворачивает жители калифорнийской бухты Монтерей. Несколько сотен животных оккупировали не только пирсы, но и рыболовецкие суда. Рыбаки даже не могут ловить рыбу.

Бизнес Банк
**В лучших
традициях**



ДОБРЫЕ НАМЕРЕНИЯ ДАДУТ ДОБРЫЕ ВСХОДЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

На саммите ШОС шла речь и о том, что штаб-квартира региональной антитеррористической структуры (центра) организации будет находиться в Бишкеке. Об этом даже сообщалось в СМИ. Однако затем было достигнуто договоренность о перенесении штаб-квартиры центра в Ташкент. Не будет ошибкой сказать, что в основе этого решения лежат взгляды и оценки, данные Узбекистану международным сообществом, практические действия нашей страны по борьбе с терроризмом, его смелые инициативы. Не умаляя достоинств какой-либо страны, можно сказать, что будет целесообразным, если антитеррористический центр будет функционировать в Ташкенте.

Есть все основания считать, что Московский саммит ШОС прошел успешно. Организация создала правовой фундамент своей деятельности и нашло подтверждение то, что они направлены на общее служение интересам всех членов.

Президент Ислам Каримов дал высокую оценку также и встрече, состоявшейся в Москве с руководителем Китая Ху Цзиньтао. Несомненно, важным событием является то, что Ху Цзиньтао, недавно ставший руководителем КНР, свою первую зарубежную поездку начал с саммита ШОС. Ибо мировая общественность внимательно наблюдает за происходящими событиями в Китае, являющейся одной из крупных держав.

Встреча Ислама Каримова с Ху Цзиньтао широко освещалась в прессе Китая. Одной из основных причин этого являются слова руководителя Китая в ходе встречи. Ху Цзиньтао подчеркнул, что в каком бы русле ни развивались события в мире, Пекин всегда будет уделять внимание развитию узбекско-китайских отношений, особенно вопросам сотрудничества в области инвестций, в сфере транспортных коммуникаций. Большая заинтересованность журналистов к встрече глав Узбекистана и Китая стала еще одним подтверждением со стороны общественности к мнению Ху Цзиньтао.

Президент Ислам Каримов после саммита ШОС направился в Санкт-Петербург, празднующий в эти дни 300-летний юбилей. Здесь состоялась неформальная встреча глав государств-членов СНГ.

Саммит Содружества всегда проходит в оживленной атмосфере. И на этот раз встреча прошла в том же духе. Основным вопросом повестки дня был вопрос зоны свободной торговли. Скоро исполнится десять лет, как был подписан этот документ. Однако он до сих пор не нашел своего претворения в жизнь. Поэтому что, как отмечает Президент Ислам Каримов, в СНГ много инициатив и предложений. И поэтому в рамках Содружества появляются различные структуры, создаются заново, заменяя друг друга.

Как сообщил председатель Совета глав государств СНГ, Президент Украины Леонид Кучма, между странами Содружества подписано более шестидесяти двусторонних документов по зоне свободной торговли.

ли, на этой огромной территории имеется еще столько же сегментов свободных рынков.

Однако, если все страны не приведут в соответствие законодательные акты, не будут совместно решать приграничные, таможенные и налоговые вопросы, невозможно будет создание единого рынка. Различные заявления о создании мелких рынков, заключение бездейственных документов не способствуют развитию СНГ. Иными словами, если все будут выступать с подобного рода инициативами, тогда трудно будет судить о перспективах СНГ.

В феврале этого года четыре государства — члены СНГ договорились о создании единого экономического пространства. До этого был создан Таможенный союз и Евразийское экономическое сообщество. Узбекистан не поддержал ни одно из них. Потому что главной целью создания СНГ было сохранение связей в различных сферах, развитие их в новой форме. И ясно то, что в рамках Содружества невозможно достичь результатов, разделяясь на отдельные группы.

Поэтому на предыдущем саммите Содружества был серьезно обсужден вопрос зоны свободной торговли. В Санкт-Петербурге эта тема снова стала главной. Договорились о том, что на предстоящем в сентябре Ялтинском саммите будет окончательно решен первый этап создания этой зоны.

Конечно, создание Зоны свободной торговли — это дело не одного дня. Прежде всего, необходимо открытие границ, упорядочение и облегчение таможенных процедур. Затем надо рассмотреть вопросы налогового положения, коммуникаций. Если разработать тщательно, можно поэтапно решить все эти вопросы.

Ислам Каримов выразил надежду, что Ялтинский саммит станет серьезным событием для СНГ. Отметил, что в этом деле важная роль России. Действительно, никто не отрицает, что Россия могла бы внести весомый вклад в сплочение членов СНГ, играть важную роль в этом направлении. В этом заинтересована и сама Россия. Вместе с тем целесообразно, чтобы и другие страны последовательно осуществляли свои практические действия.

Президенты после саммита СНГ продолжили беседы на других мероприятиях, организованных в честь юбилея Санкт-Петербурга. Как отметил Ислам Каримов, в ходе таких иногда коротких, иногда обстоятельных бесед главы СНГ пришли к единому мнению. Значит, можно надеяться, что позитивные перемены, происходящие в Шанхайской Организации Содружества, отразятся и на СНГ. Ибо цель всех государств — развитие сотрудничества. Это — добровольное намерение. А добровольное намерение обязательно даст свои добрые всходы.

Анвар БОБОЕВ,
специальный корреспондент УЗА.
Ташкент — Москва — Санкт-Петербург — Ташкент.

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

Ислама Каримова на саммите

Шанхайской Организации Сотрудничества

(29 мая 2003 г., Москва)

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Думаю, нет необходимости доказывать, что логическая цепь событий последних лет, быстро меняющаяся ситуация во всем мире, вне всякого сомнения, будет еще более усиливать внимание мирового сообщества к региону Центральной Азии.

И в первую очередь это связано не только с геостратегической ролью, громадными природно-экономическими и минерально-сырьевыми ресурсами, но теми новыми возможностями, которые открываются в связи с завершением продолжавшейся свыше 20 лет войны в Афганистане.

Разумеется, мы отдаляем себе отчет, что для реализации подобных перспектив очень многое надо еще сделать, и прежде всего предотвратить возможный негативный ход развития событий, оказать действенную помощь центральному правительству Китая в консолидации этнических, региональных и религиозных сил во имя достижения общей цели — обеспечить долгосрочный мир, стабильность и возрождение страны.

Говоря коротко, у нас сегодня есть все основания полагать, что, несмотря на сохранившиеся нерешенные проблемы и достаточно тревожные симптомы, тем не менее все отчелевые прослеживаются позитивный разворот событий, направленных на стабилизацию обстановки и долгосрочное, устойчивое развитие региона.

Трудно переоценить ту огромную роль, которую может сыграть в развитии и укреплении этих тенденций Шанхайской Организации Содружества, влияние которой в регионе на мере ее становления, вне всякого сомнения, будет неуклонно возрастать.

Уважаемые главы государств!

Говоря о перспективах развития и укрепления авторитета ШОС и задачах формируемых сегодня организационных структур, хотел бы очень коротко остановиться на следующих вопросах.

Первое. Я полностью согласен с высказанным здесь мнением Владимира Владимировича Путина о том, что формируемая сегодня ШОС должна утвердиться как конструктивный орган международной политики, где учитываются интересы каждой отдельной страны, входящей в состав ШОС. Думаю, при этом были бы абсолютно конструктивными всякие проявления блоковых подходов и соперничества в регионе.

Второе. Борьба с международным терроризмом, радикальным, агрессивным экстремизмом и сепаратизмом, борьба с наркотрафиком и организованной преступностью, без всякого преувеличения, становится важнейшей составляющей деятельности ШОС. Именно для решения этих задач и формируется Региональный антитеррористический центр.

И здесь наряду с обезвреживанием самих проявлений террористических актов не менее важное значение приобретает целенаправленная борьба с теми элементами, которые стоят за этой бесчеловечной угрозой.

Найти противоядие, поставить заслон

разрушительной силе, которую мы называем идеологией фанатизма, идеологией, которая захватывает и отравляет в первую очередь сознание нашей молодежи, зомбирует и превращает ее в послушное свое орудие, приобретает сегодня большее значение, чем нейтрализация отдельных бандитских террористических формирований.

Все более опасный характер в нашем регионе приобретает, например, деятельность такой экстремистской, сепаратистской организации, как «Хизбулла-Тахир», высевающая против конституционного светского устройства государства и проповедующая бредовую идею о формировании средневекового исламского халифата.

Это фундаменталистическое реакционное движение, кстати, запрещено практически во всех арабских странах и недавно поставлено вне закона во многих странах региона и России.

Однако, надо признать с сохилем, что согласованности и последовательности в наших действиях по борьбе с этим злом трудно проследить. Что, в свою очередь, не может не сказаться на обеспечении и укреплении безопасности и стабильности в целом в регионе.

Третье. Очевидно, что в перспективе экономический вектор в деятельности ШОС будет неуклонно возрастать. И об этом сегодня говорили многие мои коллеги. Объединение усилий по кардинальному улучшению условий жизни и обеспечению достойного будущего — это, в конечном итоге, то, чего ждут нации народы.

Сегодня мы говорим о бедности, о не решенных проблемах труда занятости населения, социального и экономического развития. Определенную остроту приобретают вопросы миграции. Нерешенность этих и других сложных проблем несет большую опасность для будущего наших стран и всего региона.

И поэтому нам и в рамках ШОС крайне важно сообща работать над выработкой единных подходов к интеграции, к созданию общего регионального рынка. Решение данных вопросов, по моему глубокому убеждению, однаково затрагивает фундаментальные интересы всех без исключения государств — участников ШОС.

В этом контексте важнейшим стратегическим направлением нашего сотрудничества должны явиться разработка и реализация транспортно-коммуникационных проектов.

Речь идет прежде всего о таких маршрутах, которые смогли бы связать Центральную Азию и Китай с российским, европейским и мировыми рынками, открывая тем самым беспрецедентные возможности для социально-экономического развития наших стран, обеспечения широкомасштабного притока в регион инвестиций.

Подводя итоги сказанному, хотел бы еще раз выразить нашу уверенность в том, что наставший саммит глав государств ШОС явится значимой вехой и откроет новые возможности на пути укрепления безопасности, стабильности и взаимовыгодного сотрудничества наших стран и всего региона.

Благодарю за внимание.

СТОЛИЦА: день за днем

СЕГОДНЯ юноши и девушки Акмал-Икрамовского района в возрасте 14–15 лет собрались в школе № 145 для того, чтобы принять участие в соревнованиях по футболу и волейболу, которые проводят районное отделение ОДМ «Камолот» совместно с фондом «Махалля» и Фондом развития детского спорта.

Завершились соревнования по турниру, который шел всю прошлую неделю в махаллях Хамзинского района. Участвовали более 350 детей от 7 до 17 лет. Соревнования проводились обществом «Ватанпарвар», районным отделением фонда «Махалля» при содействии хокимията Хамзинского района и Фонда развития детского спорта. Победители получили ценные призы и подарки.

ВЧЕРА городское управление среднего специального профессионального образования проводи-

ло в Андижане на соревнования «Баркамол авлод» более 200 участников — студентов профессиональных колледжей и академических лицей Ташкента.

Недавно в посольстве Республики Словакии в Узбекистане состоялась презентация совместного узбекско-словацко-чешского предприятия «Узинкантанасомаш». Его учредители с узбекской стороны — АО «Наманганагромаш», а с иностранной — чешская компания «Инси-Индастриал».

В Ташкентском государственном техническом университете состоялась научно-практическая конференция «Проблемы преподавания математики и физики в вузах». По сообщениям пресс-службы городского хокимията и наших корреспондентов.

Ташкент — Будапешт: новый этап взаимовыгодного сотрудничества

Продолжается визит в нашу страну делегации Венгерской Республики во главе с мэром города Будапешта Габором Демски.

ВЧЕРА в городском хокимияте состоялась встреча хокима столицы Р. Шаобдурахманова с венгерской делегацией, во время которой было подписано соглашение между хокимиятом Ташкента и администрацией города Будапешта о взаимовыгодном сотрудничестве в сфере городского хозяйства, образования, культуры, социальной защиты населения, а также совершенствования структур исполнительной власти в лице администраций столичных городов.

Отношения наших стран имеют исторический характер, — подчеркнул господин Демски. — Но сегодня, в условиях

перехода к рыночной экономике, назрела необходимость установления более тесных контактов. В частности, для привлечения инвестиций в наименее перспективные сферы производства, такие, как текстильная промышленность. Один из пунктов нашего соглашения предусматривает развитие туризма, обмен специалистами в области управления гостиничным хозяйством. В дальнейшем предусматриваются совместные проекты в области градостроительства, в ряде других сфер. Кстати, в Ташкент мы привезли фотоставку, рассказывающую об истории и сегодняшнем дне Будапешта. Она

поможет ташкентцам познакомиться с нашей столицей.

Представители венгерской делегации в этот же день побывали в Министерстве иностранных дел республики, в Управлении мусульман Узбекистана, ознакомились с экспонатами Музея памяти жертв репрессий при комплексе «Шахидлар хотириаси», музеев истории Темуридов, прикладного искусства, посетили Государственную консерваторию Узбекистана, спорткомплекс «Юнисабад».

В ходе визита делегация Венгрии также посетит города Бухара, Ургench и Хиву. Ильмира ЗАЙНУТДИНОВА.



ГЛОБУС

Международные события,
Факты, Комментарии

NASA ищет астронавтов

NASA объявляет о начале конкурса набора на работу приблизительно 12 человек, которые войдут в отряд астронавтов.

Сейчас отряд Американского аэрокосмического агентства насчитывает 145 человек, хотя около 40 человек параллельно используют обязанности менеджеров, так что для них вероятность полететь в космос на шаттле приближается к нулю.

Прием заявлений заканчивается 1 июля, после этого начнется отбор претендентов, а в начале 2004 года будут объявлены имена тех, кому представляется возможность полететь в космос не в качестве туриста. Уже летом 2004 года будущие астронавты начнут тренировки, сообщает AP. Полный курс подготовки занимает от года до двух лет. Набор производится по следующим специальностям: пилот-астронавт, специалист и наставник космонавтов.

Как поясняют в отделе кадров NASA, в перспективе молодые астронавты должны заменить тех, кому пора будетйти на пенсию. В 2004 году 6 астронавтов станут пенсионерами.

NASA прекратило полеты шаттлов после трагических катастроф космического челнока Columbia 1 февраля. Чиновники заявляют, что полеты возобновятся после того, как комиссия по расследованию обстоятельств катастрофы закончит работу и выпустит финальный отчет.

Начинающий астронавт зарабатывает от 73,8 до 100 тыс. долларов в год.

Потерили три процента

Из-за падения курса доллара по отношению к рублю граждане России потеряли уже три процента от своих сбережений, пишет «Газета».

При этом государство, по подсчетам советника президента Андрея Илларионова, потеряло на укрепление национальной валюты от 15 до 17 миллиардов долларов.

Причиной роста курса рубля стало снижение общего мирового курса американской валюты, которая в России существует на правах второй национальной. За год курс доллара упал почти на 30 процентов к основным мировым валютам.

Прогнозы экспертов неутешительны: некоторые из них считают, что реальный курс рубля вырастет до конца года более чем на 10 процентов, тогда как именно этот рубеж, по мнению замминистра финансов РФ Алексея Улюкаева, является критическим для России.

В такой ситуации для россиян выгоднее хранить деньги не в привычных долларах, а в рублях, причем лучше всего — на банковских депозитах (средняя ставка по длинным вкладам составляет 14,5 процента, а годовая инфляция, согласно прогнозам, не должна превысить 12 процентов годовых).

Те же, кто осмелился хранить деньги в долларовых вкладах, рискуют потерять к концу года до двух процентов сбережений — доходность составляет 7,4 процента годовых, а укрепление рубля составит более 10 процентов...

Японская сторона придает важное значение проведению данного форума, в рамках которого участники имеют реальную возможность обсудить текущее состояние двусторонних торгово-экономических отношений, а также выработать пути взаимовыгодного сотрудничества на дальнейшую перспективу.

С председателем японско-узбекского комитета по экономическому сотрудничеству, председателем и исполнительным директором компании «Mitsui & Co., Ltd.» господином Нобу Охаси беседовал собственный корреспондент ИА «Жахон».

— Господин Охаси, прежде всего хотелось бы узнать ваше мнение по поводу нынешнего состояния экономического сотрудничества между Узбекистаном и Японией.

— После обретения вашей

Н.Охаси: «В Узбекистане создаются оптимальные условия для инвестиций»

В начале июня в Ташкенте состоится VII совместное заседание японско-узбекского комитета по экономическому сотрудничеству.

страной в 1991 году независимости экономическое сотрудничество между Японией и Узбекистаном наполнилось реальным содержанием. С тех пор и вплоть до сегодняшнего дня было осуществлен целый ряд совместных проектов на общую сумму около 1 млрд. 600 млн. долларов США.

— Какие японские компании примут участие в работе совместного заседания?

— На встрече в Ташкенте, помимо торговых компаний от Японии, планируется участие и представителей правительственные организаций, а также представителей фирм-производителей в сфере энергетики, связи, индустриального оборудования.

В рамках встречи предполагается доклад со стороны соответствующих

правительственных организаций Японии на тему «Двусторонние отношения между правительственного сотрудничества», а также тематические доклады узбекской стороны и дискуссии на темы «Энергетика», «Связь» и т. д.

Кроме этого, на совместном заседании будут рассмотрены новые проекты для дальнейшего развития экономического сотрудничества между нашими странами.

— Какие сферы, на ваш взгляд, являются более привлекательными для японских бизнесменов?

— С удовлетворением должен отметить, что ваша страна под руководством Президента Ислама Каримова предлагает все необходимые усилия для либерализации эко-

номики, стимулирования индустриального развития и создания оптимальных условий для инвестиций.

Нам известно, что на предстоящей встрече узбекской стороной запланирована «Презентация экономического потенциала Республики Узбекистан по привлечению иностранных инвестиций». Поэтому я считаю, что это именно тот вопрос, который в дальнейшем предстоит рассматривать японским компаниям, в том числе и в свете содержания упомянутой презентации. Что касается сфер, являющихся привлекательными для японских бизнесменов, то, думаю, следует выделить сферы энергетики, текстильной промышленности и др.

Б. АЛИМОВ.

Последний рейс «Конкорда»

В пятницу из парижского аэропорта имени Шарля де Голля в последний раз вылетел самолет Concorde авиакомпании Air France.

Решение о прекращении полетов самолетов этого типа принято в конце прошлого года из-за их непрятностей. Несмотря на высокую цену билета (порядка 5 тысяч евро за перелет через Атлантику), полеты на сверхзвуковом лайнере не окупают стоимость эксплуатации «Конкордов» и связанной с их использованием инфраструктуры. В октябре этого года последний полет на «Конкорде» совершил пассажиры British Airways — второй из двух авиакомпаний, имевшей в своем летнем парке сверхзвуковой пассажирский лайнер.

Air France прекратил коммерческую эксплуатацию «Конкордов» 31 мая 2003 года. Четыре «Конкорда» будут переданы в дар в течение июня четырем крупнейшим авиационным музеям. Пятый «Конкорд», принадлежащий Air France, будет выставлен в парижском аэропорту имени Шарля де Голля. По мнению авиакомпании, эти самолеты являются частью авиационного наследия человечества, и люди должны иметь возможность посмотреть на них даже после окончания эксплуатации. Так произойдет со всеми «Конкордами» Air France: они будут доступны широкой аудитории. Самолеты получат: Авиакосмический музей (Ле Бурже, Франция); Технический музей (Сингенхайм, Германия); Airbus (Тулуза, Франция). В перспективе «Конкорд» также будет выставлен в строящемся авиационном парке National Air and Space Museum в Вашингтоне.

Авиакомпания British Airways, которая намерена прекратить коммерческую эксплуатацию «Конкордов» осенью этого года, продавать самолеты также никак не собирается, но с выбором музеев, которым их можно было бы подарить, пока не определилась.

При этом государство, по подсчетам советника президента Андрея Илларионова, потеряло на укрепление национальной валюты от 15 до 17 миллиардов долларов.

По словам главы МЧС Северной Осетии Бориса Дзгоева, 2 июня специалисты начнут демонтировать и вывозить специальное оборудование из района тоннеля, где поисковые работы велись наиболее активно. Зону поиска покинут спасатели МЧС, после чего ее возьмет под контроль милиция.

Между тем родственники пропавших в Кармадонском ущелье людей, которые продолжают поиски после официального заявления МЧС России о бесперспективности работ и их сворачивании, выражают недовольство решением правительства Северной Осетии.

Как сообщает телеканал ТВС, родственники заявляют, что никуда не уйдут и будут привлекать демонтажу оборудования. Свою позицию они

объясняют тем, что поисковые работы начали давать некоторые результаты: водолаз-добротолец, вошедший в тоннель 28 мая, обнаружил, что он не полностью забит селевой массой, а 29 мая появилось сообщение, что в тоннеле обнаружен большой предмет, похожий на автомобиль.

Напомним, что сход ледника Колка в Кармадонском ущелье Северной Осетии произошел 20 сентября 2002 года. В результате трагедии погибли 19 человек, еще 106 человек, в том числе съемочная группа Сергея Бордова-младшего, считаются пропавшими без вести.

Есть ли у Бэкхема авторитет?

В среду европейский союз футбольных ассоциаций подтвердил, что сборная Англии может быть исключена из розыгрыша Евро-2004, если английские болельщики вновь устроят беспорядки на стадионах, сообщает Би-би-си.

При этом были объявлены о том, что следующий матч отборочного турнира против сборной Словакии английчане должны будут провести при пустых трибунах.

Однако получив от FA гарантии, что подобного больше не повторится, УЕФА отменила свое решение. 3 июня в Лестере сборная Англии сыграет товарищеский матч с командой Сербии и Черногории, и Дэвид Бэкхем перед этой игрой

призвал болельщиков быть благородными.

«Если наши болельщики снова устроят хулиганские выходки, то мы рискуем остаться без Евро-2004», — заявил Бэкхем. — Я не считаю правильным, что ответственность за выходки болельщиков должна нести футболисты, но если ситуация не поменяется к лучшему, то, наверное, это единственный выход».

Представитель FA Эдриан Бевингтон заметил: «Дэвид считает свое обращение к болельщикам чрезвычайно важным, так как понимает всю серьезность сложившейся ситуации. Он понимает, что игроки понесут ответственность за поведение болельщиков и будут наказаны игрой за закрытыми дверями или вообще исключением из турнира».

Фотогид



Санкт-Петербург. Дворцовая площадь и вид на Исаакиевский собор.



Орбиты
сотрудничества
Эхо
ташкентского
фестиваля
в Бельгии

С большим успехом в крупнейших городах Бельгии Брюсселе и Монсе прошли концерты современной музыки в исполнении бельгийского ансамбля "Мюзик нувель". Примечательной особенностью этих концертов стало то, что их программа целиком была составлена из произведений композитора из Узбекистана Дмитрия Янов-Яновского.

Ансамбль "Мюзик нувель" является одним из старейших коллективов в Европе, исполняющих исключительно современную музыку. Основанный спорок лет назад композиторами Пьером Бартоломью и Ари Пуссером, он пользуется большой популярностью в Бельгии и европейских странах.

В апреле этого года коллектив впервые принял участие в VIII Международном фестивале современной музыки в Ташкенте. Ансамбль "Мюзик нувель" была оказана высокая честь — открыть своим выступлением фестиваль, который в последние годы становится все более заметным событием в культурной жизни столицы республики.

По словам художественного руководителя ансамбля Жан-Поля Десси, участие "Мюзик нувель" в Ташкентском фестивале современной музыки стало важным событием в творческой биографии бельгийских музыкантов. Поездка в Ташкент принесла много практической пользы в творческом плане, обогатила их сценический и музыкальный опыт.

По словам Ж.-П.Десси, их знакомство с Дмитрием Янов-Яновским состоялось в январе 2002 года в Брюсселе во время международного фестиваля "Великий шелковый путь", в котором принимали участие артисты из Узбекистана. В рамках фестиваля в составе ансамбля известного американского музыканта китайского происхождения Йо-Йо Ма ташкентский композитор сыграл на узбекском национальном музыкальном инструменте чанг. Тогда Янов-Яновский, который является также художественным руководителем фестиваля современной музыки в Ташкенте, и предложил руководителю ансамбля "Мюзик нувель" приехать в столицу Узбекистана для участия в фестивале.

Можно сказать, что концерты в Бельгии стали логическим продолжением сотрудничества композиторов двух стран. По отзывам музыкальных критиков, концерты не оставили равнодушными истинных ценителей современной музыки. Многочисленные зрители по достоинству оценили качество музыки Д. Янов-Яновского, мастерство исполнителей, среди которых солировали Регина Клеппер (сопрано), Жан Ван де Краббен (баритон), Мадьера Самандари (скрипка), Бертен де Холландер (флейта).

Когда прозвучали последние аккорды музыки, в зале еще долго раздавались восторженные возгласы " bravissimo" и "бис".

ИА "Жахон".
Брюссель.

— Два премьерных спектакля (зрители их приняли просто на "ура!") позади, скоро, 7 июня, третий. Андрей Евсеевич, вот многолетняя мечта и осуществилась, какие же чувства вы испытываете?

— Удовлетворение. Спектакль, как мне кажется, родился, и, что немаловажно, он имеет тенденцию к росту. И я думаю, что с каждым последующим представлением в нем будут появляться какие-то новые черты.

— Интересно, а чем вас так манила "Сельская честь"?

Выбор этого произведения продиктован многими обстоятельствами. Прежде всего "Сельскую честь" никогда не ставили в Узбекистане. И отрадно, что ГАБТ сделал это первым, и еще более приятно, что мы это осуществили именно сейчас, в год 140-летнего юбилея Пьетро Массаны. Ну а главная причина, по которой я хотел поставить эту оперу, в том, что идея,ложенная в ней, необыкновенно созвучна сегодняшнему времени. Ведь,



Разговор после премьеры

А счастье было так возможно...

Идея поставить на сцене ГАБТа имени Алишера Навои оперу Пьетро Массаны «Сельская честь» у режиссера Андрея Слонима зародилась довольно давно. Но в силу различных обстоятельств это желание было, как говорится, «планами на обозримое будущее» целых 15 лет. Все эти годы режиссер надежды все же не терял, и вот недавно его мечта осуществилась.

Что там происходит: в пасхальный день, когда все помыслы людей должны быть устремлены к Богу на небесах и к божественному в себе, герои вдруг начинают размножаться на мелкие страсти, запутываются в них, и в итоге все это приводят к трагической развязке...

— Ну да, счастье было так близко, так возможно, но никто не захотел этого даже заметить.

— И в итоге смерть главного героя Туриду — это кара Господня людям, которые не ведают, что творят. В погоне за мнимым счастьем мы очень часто упускаем счастье настоящее, а это трагедия.

— Андрей Евсеевич, а как вам работалось над таким непростым произведением?

— Всякая работа является нелегко. Материал действительно очень сложный. Но надо сказать, что атмосфера, возникшая во время репетиций, была настолько прекрасной, что трудности как-то не замечались. Хочу отметить особо, что «Сельская честь» стала первой большой работой в нашем театре нового музыкального руководителя, композитора и

дирижера, заслуженного деятеля искусств Узбекистана Анвара Эргашева, с которой он справился просто великолепно. У нас с ним было полное взаимопонимание. В то же время в работе над оперой установилась необходимая гармония постановочного и исполнительского начала. Наши певцы и хор, я считаю, справились со своими партиями прекрасно. На двух прошедших спектаклях публика уже смогла оценить труд Г. Азизовой, С. Рузикулова, Р. Титеева, А. Мухаметзяновой, З. Туйчиевой, Я. Багрянской. 7 июня, надеюсь, спектакль составят, называть его пока не буду, здесь возможны изменения. Так же не могу не отметить, что новая дирекция сделала все, чтобы реализовать наш замысел и с точки зрения материальной базы. Мы сделали оригинальные декорации, сшили костюмы. Сло-

вом, условия для творчества были самые благоприятные.

— Андрей Евсеевич, что теперь в ваших планах? Может, есть еще какая-нибудь заветная мечта?

— Как говорил Гете, стремление важнее, чем обладание. Поэтому есть еще много произведений, которые я хотел бы поставить: «Любовный напиток» Доницетти, «Дон Жуан» Моцарта, «Сказки Гофмана» Оффенбаха. Надеюсь, что со временем мне это удастся.

Беседовал В. СМИРНОВ.
Фото В. ГРАНКИНА.



Выставки СКАЗКИ ОЧЕНЬ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

Да, этот Восток действительно для нас дальний — относительно не пространства, а времени. Но, подмечено — чем моложе, тем больше тянет в прошлое. «Рыцарские романы с упоением читаются в пятнадцать лет. Прекрасной дамой представляешь себя в семнадцать.



Нынешняя персональная выставка представляет Умиду в новом качестве — как художника, которого интересуют проблемы философского плана и который пытается перевести волнующие его вопросы в символы. В качестве темы и девиза взято название одной из работ. Активно участвуя в проекте известного художника Виктора Апухтина «Духовные враты», Умид ищет свою «духовную Атлантиду». Здесь живут яркие, эмоционально насыщенные цветовые сочетания, динамика образов и потребность в высоких понятиях. Сами образы взяты большей частью из традиционной восточной символики («Навруз», «Гранат», «Солнце», «Гульбадан», «Хумо»), и, надо сказать, именно то, что в работах Умиды Ирматовой связано с традиционным узбекским прикладным искусством, — по-настоящему живет и дышит. Художница продолжает исследование внутреннего мира человека, и можно только пожелать ей успеха на этом пути.

А. ИСКАНДАРОВА.

А Умиде Ирматовой, чья выставка «Неизведанный мир моей души» проходит в Центре современного искусства — всего чуть больше двадцати. Впрочем, молодая художница уже не первый раз заявляет о себе — два года назад она участвовала в выставке-показе «Египет глазами молодых художников» в качестве костюмера — представила коллекцию национального костюма, созданную по мотивам произведений Алишера Навои «Язык птиц» (Республиканском художественном колледже имени Бенкрова училась именно на отделении костюма). В нынешнем году приняла участие в целом ряде выставок, проводимых Академией художеств Узбекистана: «Гимн женщины», «Ассалом, Навруз!», «Диалог коллег».



Фото В. ГРАНКИНА.



«Времена года»

В большом зале музыкального колледжа имени Хамзы состоялся удивительно поэтичный музыкальный вечер, собравший многочисленную аудиторию. Доцент Государственной консерватории Узбекистана Абдуллаев исполнила фортепианный цикл «Времена года» П. Чайковского — произведение всемирно известное и необычайно популярное, но редко выносимое целиком пианистами на концертную эстраду.

Старший преподаватель Государственной консерватории Узбекистана, музыкoved и лектор Марина Артишевская предприняла попытку усилить тонкий психологизм цикла и подобрала к каждой песне новые эпиграфы — стихи поэтов И. Бродского, Ф. Тютчева, А. Ахматовой, С. Есенина, А. Файнберга, Н. Рубцова. Поставленная ею цель «раскрыть» «Времена года» П. Чайковского как «состояние души» достигла самого высокого апофеоза.

Восторженная публика долго не отпускала артистов, выражая чувство глубокого и искреннего восхищения.

Равшан БОЛТАБАЕВ.

Спорт

И конструкторы, и летчики

В Фергане завершились чемпионат и первенство Узбекистана по авиамодельному спорту, участники которых демонстрировали возможности кордовых самолетов.

Первенство разыгрывалось в пяти видах программы. Победителями в следующих дисциплинах стали: «скоростная модель» — Алишер Мирзаев, уюношеская — Дамир Тагиров (оба — из Ферганы); «пилотажная модель» — соответственно Виктор Тимашев (Алмалык) и Артем Шатилов (Ташкент).

В классе «гоночная модель» чемпионский титул завоевал экипаж в составе Сергея Анохина и Алексея Калашникова. Среди юношеской первенствовал тандем Джафера Аметова — Сергея Котиков (все — Ташкент).

В других парных соревнованиях — «воздушный бой» — победили дуэты Денис Васильев — Артем Шатилов и Евгений Белоцерковский — Алексей Войтенков.

Венчали чемпионат приверженцы класса «модель-копия» (масштаб в вольном соотношении). Здесь первые места заняли Энвер Ибрагимов (Наманганская область) и Джафер Аметов.

В командном зачете тройку призеров составили коллективы Ташкента, Ферганы и столичной области.

Потери и обретения

В турнире второй лиги столичной зоны по футболу произошли изменения в составе участников.

Едва стартовав, по финансовым причинам сошел с дистанции коллектив «Амир Темур», проигравший в первом туре дружине «Чегарачи» со счетом 0:8. Этот результат аннулирован.

Вместо него в борьбу с третьего тура включился «Сохобиран», тоже дебютировавший неважно. Команда потерпела два поражения кряду: от второй бригады РОК — 1:4 и «Саховата» — 1:5.

А без поражений пока выступают РОК-1 (победа над «Узгарышем» — 3:0), «Шайкантар-ХХI», (МХСК — 3:0, «Ок-Тепа» — 2:1), «СКА-Сибаль» («Чегарачи» — 2:1, «Локомотив» — 1:1), РВШСМФ («Трамвайчи» — 3:1, ТАПОЧ — 6:1), «Саховат» («Академия» — 3:2) и «Локомотив», в активе которого выигрыш у «Трамвайчи» — 3:1 и упомянутая ничья с командой «СКА-Сибаль».

Результаты остальных встреч таковы: «Посбон» — «Узгарыш» — 6:1; УзОГ — «Ок-Тепа» — 0:7; «Ватанпарвар» — НУУ — 0:1.

4-й тур: НУУ — УзОГ — 2:0; «Академия» — «Трамвайчи» — 12:1; «Чегарачи» — «Ватанпарвар» — 6:3; МХСК — «Посбон» — 1:5, «Чиланзар» — РОК-2 — 2:1.

Ю. ЛИТВИНОВ.

• «БАРКАМОЛ АВЛОД-2003»

В Андижан за победой

Как уже сообщалось, ВЧЕРА сборная команда города Ташкента выехала в Андижан, где с 5 по 11 июня состоится финальный этап спортивных соревнований «Баркамол авлод». Хозяева усердно готовятся к спортивному празднику. Основное место проведения соревнований — Андижанский колледж олимпийского резерва. Здесь подготовлены открытый и закрытый бассейны, манеж для атлетики, множество спортивных площадок, роскошный стадион на 20 тысяч мест. Потенциал колледжа позволяет проводить соревнования по 25 видам спорта.

На это современное сооружение обратил внимание Президент Ислам Каримов. 22 мая во время своего визита в Андижанскую область посетил данный колледж и дал высокую оценку проведенной здесь работе, высказал ценные предложения по ее дальнейшему улучшению.

К приезду молодых спорт-

сменов также подготовлены и другие спортивные комплексы в городе Андижане, Ханабадском, Алтынкульском, Шахриксонском и Мархаматском районах, где пройдут соревнования.

В систему среднего специального, профессионального образования в республике входят 862 учебных заведения. В них обучаются около

500 тыс. учащихся. Из них 160 сильнейших молодых спортсменов из каждой области поедут в Андижан для участия в заключительной части спортивных соревнований «Баркамол авлод» — второго звена непрерывной системы спорта. Они будут состязаться по 14 видам спорта.

Заслуживает внимания то, что в очередные соревнования

включены новые виды спорта. Если в Джизаке спортсмены соревновались в играх по баскетболу, волейболу, кунашу, белоголубому кунашу, плаванию, легкой атлетике, теннису, футболу, то теперь к ним присоединились настольный теннис, шахматы, гандбол, бокс, художественная гимнастика и тяжелая атлетика.

Трехступенчатая непрерывная спортивная система позволяет не только усилить стремление нашего народа к спорту, но и является серьезным фактором выявления одаренной молодежи, способной достойно защищать честь нашей страны на международной арене. Именно поэтому эти соревнования начинаются, как и на Олимпийских играх, с зажжения факела, что имеет символическое значение.

УЗА.

• КАРАТЭ

Яркий праздник

В спортивно-оздоровительном комплексе «Джар» прошел III чемпионат Узбекистана по каратэ.

Тябре с. г. За право представлять республику на престижных соревнованиях боролись 130 спортсменов из Каракалпакстана и всех областей республики.

Надо сказать, что хозяева оказались не очень-то и гостеприимными. В соревнованиях по катам первые места заняли ташкентцы: у мужчин — А. Косимов, а у девушек — Д. Ахмаджонова. В командных соревнованиях по катам тоже первенствовали ташкентцы.

В соревнованиях по кумите столичные каратисты тоже показали себя с лучшей стороны, завоевав первые места в весовых категориях до 55 килограммов (А. Косимов), до 60 килограммов (И. Каримов), до 65 килограммов (Ш. Кади-

ров), до 70 килограммов (Ф. Ахмедов), до 75 килограммов (Р. Гафурджанов). Правда, и гости сумели потеснить ташкентцев. Среди девушек в кумите первые места в весовых категориях до 53 и 60 килограммов заняли соответственно Л. Бойбулатова и С. Касполатова из Кашкадарья, а среди мужчин в весовых категориях до 80, а также свыше 80 килограммов заняли андижанцы М. Муйидинов и С. Бозорходжаев. В абсолютной весовой категории тоже первенствовал андижанец Д. Холматов.

Всем победителям и призерам были вручены соответствую-



ющие медали и дипломы. Но, наверное, главное для всех стало участие в ярком спортивном празднике, который поднял много положительных эмоций и его участникам, и зрителям.

НА СНИМКАХ: во время чемпионата Узбекистана по каратэ.

Фото Х.САЛИХОВА.



Реклама и объявления • Реклама и объявления

На основании решений очередного общего собрания акционеров ОАО «TIM SAVDO»

от 12 мая 2003 г. открытое акционерное общество «TIM SAVDO» преобразовано в общество с ограниченной ответственностью «TIM SAVDO».

Общество с ограниченной ответственностью «TIM SAVDO» является правопреемником всех прав и обязательств открытого акционерного общества «TIM SAVDO».

Дивиденды по итогам работы за 2002 год выплачивать не будут.

Прибыль направляется на пополнение оборотных средств.

Уставный фонд, юридический и почтовый адрес, ИНН, должностные лица, профиль и виды деятельности предприятия изменяются не будут.

Все претензии принимаются в течение 30 дней с даты публикации объявления в центральном офисе по адресу:

г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Лутфий, дом 94,

или по факсу: 78-23-44, 78-24-33.

Исполнительный орган и Наблюдательный совет ОАО «TIM SAVDO».

ТРЕБУЮТСЯ: Срочно швея и модельер.

Тел. 123-73-44,
22-92-31.

Просим вернуть за вознаграждение утерянные документы ЧФ «Старт-Гейм» (расходные накладные и акты выполненных работ за 1999 г.). Т. 125-48-08.

Коллектив треста «Сувоз» скорбит по поводу безвременной кончины начальника Мирабадского районного управления треста «Сувоз».

АСАНОВА

Владимира Армединовича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

*Отовсюду
обо всем*

Генетика + диетология

Будущее за пищевой геномикой — новой наукой, которая представляет собой сочетание генетики и диетологии.

Ее цель — разработать индивидуальную диету для каждого отдельного человека на основе анализа его ДНК.

Как пишет сегодня Corriere della Sera, еда будущего будет индивидуальна для каждого человека в зависимости от его ДНК. Достаточно будет взять кровь из пальца, направить в лабораторию, заплатить пару десятков евро и — вуаля! — по электронной почте вам пришлют список того, что вам есть, в каком количестве и в течение какого времени.

«Вполне возможно, что так и будет, — говорит Альфонсо Сиани, исследователь Института диетологии в городе Авеллино. — Пищевая геномика исследует влияние продукта на конкретного человека. Геном человека постоянен, однако существуют небольшие генетические вариации, которые могут приводить к различным последствиям. Так, например, мы выявили несколько генетических вариаций, которые способствуют ожирению. Худой человек, который генетически предрасположен к ожирению, благодаря соответствующей диете сможет предотвратить риск заболевания». Однако у господина Сиани остаются сомнения: «При помощи биотехнологии мы, конечно, можем создать хиры, сочетающие характеристики оливкового масла с характеристиками рыбьего жира, однако нет доказательств, что они будут иметь такой же эффект, как и натуральные продукты. Эффект продукта — это гораздо больше, чем просто сумма его ингредиентов».

Официальное разрешение

Американцы официально разрешили свинья летать. И лошадям тоже, только если они смогут проплыть в салон первого класса самолета Boeing 777.

Теперь, после внесения поправок в директивы департамента транспорта США, все виды животных, включая кошек и обезьян, могут летать на американских авиалиниях. Поправки вступят в действие в этом месяце, пишет Times.

Новые правила были протестированы на прошлой неделе: Кадил, маленькая лошадка ростом всего два фута (61 см) и весящая 31 килограмм, стала первым животным-пассажиром обычного внутреннего рейса. Лошадке было предоставлено место в салоне первого класса авиалинера компании American Airlines.

В новых директивах департамента транспорта говорится, что все виды «животных, используемых для обслуживания», а не только собаки-поводыри, могут летать на авиалиниях. Лошадка Кадил сопровождала Дэна Шоу, слепого пассажира. Он использует лошадь-поводыря вместо собак — лошадь должна живут.

По материалам зарубежных изданий.



Маленькая кокетка.

Фото: Х. САЛИХОВА.

Чествование Готье

30 мая в лондонском музее Виктории и Альберта чествовали французского дизайнера Жан-Поля Готье.

В галерее Рафаэля прошла серия показов, на которых были представлены модели из всех коллекций, созданных дизайнером, начиная с 1976 года. В разное время источниками вдохновения для этого некогда экспрессионистического дизайнера служили памятники французской культуры, стиль лондонских улиц, цирк и т. д. И каждый раз своими моделями ему удавалось вновь и вновь раздвинуть границы привычного. Так, корсеты, созданные Готье для концертного тура Мадонны «Blonde Ambition Tour» 1990 года, навсегда вошли в историю моды.

Костюмы дизайнера сыграли важную роль и в истории кино и стали неотъемлемой частью таких культовых фильмов, как «Повар, вор, его жена и ее любовник» Питера Гринуэя (1989), «Кика» Педро Альмодовара (1993), «Пятый элемент» Люка Бессона (1997).

Мир моды, музыки, кино

В лондонском Уэст-Энде планируется постановка музыкальной версии классической эпопеи Джона Толкиена «Властелин колец». Новый проект оценивается в восемь с лишним миллионов фунтов стерлингов. Об этом сообщает Би-би-си.

Из «Властелина колец» сделают мюзикл

«Ничего подобного Эндр еще не видел, — считает продюсер проекта Кевин Уоллис. — Мы планируем воссоздать фантастический мир Толкиена на сцене. В постановке этой будут использованы специальные эффекты, которые вызовут у зрителя настоящее изумление». Бюджет будущего шоу превышает на полтора миллиона бюджет самого дорогого на сегодняшний момент мюзикла Эндр-Энда «Chitty Chitty Bang Bang».

«Для того чтобы показать «Властелин колец» в его лучшем виде, необходимо выложить до конца», — говорит Уоллис. Продюсеры надеются, что новый мюзикл получит мировую известность.

За последние два года — с тех пор, как новозеландский режиссер Питер Джексон выпустил два своих первых фильма трилогии «Властелин колец» — «Братство кольца» и «Две крепости», популярность этой книги стремительно выросла. Оба фильма уже вошли в десятку самых успешных фильмов всех времен. Третья картина этой трилогии — «Возвращение короля» — выйдет на мировые экраны 17 декабря. Ставить же музыкальную версию будет режиссер Мэттю Уорчес, известный по мюзиклам «Tell Me On A Sunday» и «Our House».

Работа над проектом ведется уже полтора года, а распределение ролей начнется весной будущего года. По словам Кевина Уоллиса, по всей Великобритании будет объявлен конкурс на роль молодого хоббита Фродо Бэггинса, которого в фильме сыграл Элайджа Вуд.

«В фильме «Властелин колец» так много прекрасных ролей, но роль Фродо, на мой взгляд, будет самой важной. И поэтому мы будем искать нашего Фродо повсюду», — сказал продюсер мюзикла «Властелин колец» Кевин Уоллис.

Большой Па прощается с миром

Гранды уходят, но их последнее «проще» растягивается, как обычно, в длительное мировое турне. После визита Пола Маккартни на Красную площадь нам обещают самого Лучано Паваротти, который за два года до своего 70-летия уже открыл серию прощальных концертов во всех крупных городах планеты. Соглашение о неком баснословном гонораре с пятью нулями достигнуто, но полной уверенности, что мемориальный тенор Большого Па осенит Московскую землю, не будет до тех пор, пока он самолично не выйдет на сцену новенького Дома музыки. Только тогда мы поверим глазам и ушам своим. Паваротти уже как минимум трижды пел в Москве, но исключительно в концертах и ни разу в спектакле: молоденским дебютантам «Ла Скала» на гастролях миланской труппы в 1964 году, в камерном концерте в Большом театре в начале 90-х и на Красной пло-

щади в честь 850-летия Москвы. Многие у нас отдали бы полжизни, чтобы услышать легендарное трио теноров по наследству, а живьем, но, к сожалению, этому уже, наверное, не сбыться — на последнее Рождество соратники Паваротти по теноровой троице Доминго и Каррасо пели в Гостионом дворе без него, выбрав в партнерши скованых безголосых манекенниц. Хорошего человека должно быть много, тем более если речь идет не просто о хорошем, а о гениальном теноре, о голосе века. Из трех теноров Паваротти самый большой и самый мильный — его лизарданная улыбка, распространенные объятия и знаменитые платки пленяют вас еще до начала пения, стоит ему только появиться на сцене. Таким образом он стал из-за того, что оставил ради оперы профессиональный спорт — Паваротти был довольно успешным центральным за-

щитником. Достигнув всего возможного и невозможного в опере, он нарушил границы жанров и стал выступать на стадионах сперва с классическим репертуаром, а потом все чаще в компании друзей-эстрадников. Некоторых подобное шоуменство раздражает, у некоторых вызывает уважение как попытка приобщить как можно больше публики к классической музыке. Кого-то бесит пение арий в микрофон и манипуляции с платком. Но своим голосом Паваротти сметает все предубеждения. Сноуби и придиры замолкают, ибо, несмотря на возраст и уходящую вокальную силу, поет Паваротти как бог. А плохо говорят о нем, как правило, те, кому бог не дал. Помимо увлечения вкусной и здоровой пищей, синьор Лучано слыл большим любителем женского пола, хотя при этом всегда имел репутацию пременного семьянинина. Счастли-

Народные предания

Какой плод лучше?

Падишах задал эти вопросы всем придворным, да они не сумели ответить.

Бирбал же, не долго думая, отвечал:

— Лучший из плодов — сын. Благодаря ему имя предков передается из поколения в поколение. Наилучшее молоко — материнское. Оно всех питает и возвращает. Сладость речи — лучшая сладость, она подкупает без денег и покоряет без оружия.

Акбар поклонился мудрому советнику. Недаром говорят: «По уму и честь».

Подготовила Л. МАМИНА.

Анимационный претендент на «Оскара» вышел на DVD

Компания «Премьер Мультимедиа» выпустила на DVD анимационный фильм режиссеров Келли Эсбери и Лорны Кук «Спирит: душа прерий».

Полнометражный мультифильм, номинировавшийся на «Оскара», представляет собой вариацию на тему повести Сетона-Томпсона «Мустанг-иноходец». В роли рассказчика выступает дикий конь, в доступной форме излагающий понятия добра и зла в общем и дружбы, любви, смерти в частности. В отличие от нашумевшего в позапрошлом году «Шрека» этот продукт студии DreamWorks адресован исключительно детям, многие из которых уже наверняка знают, кто такой Брайан Адамс, спевший в «Спирите» несколько своих песен.

Детям адресованы и бонусы, представленные на диске. Руководитель группы аниматоров Джеймс Бакстер дает весьма детальный урок рисования, а режиссеры и продюсеры Мирейе Сорья комментируют происходящее на экране. В числе других дополнительных материалов — секреты анимации и раскладовки, музыка к фильму, международный дубляж.



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции:
70000,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Учредитель —
хокимиият
г. Ташкента

Газета зарегистрирована
в Госкомпечати
Республики Узбекистан.

Регистрационный № 10

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы
и воскресенья.

ТЕЛЕФОНЫ:

отдел писем — 133-29-70;
отдел рекламы
и объявлений —
133-28-95; 132-11-38.
Факс: 133-21-56.

По вопросам доставки обращаться
в почтовые отделения по месту
жительства или в отдел эксплуатации

ГСП «Ташкент почтамт»,
по телефону 133-74-05.

Ответственность за достоверность сведений
в рекламе и объявлениях несет рекламодатель.

Типография акционерной
компании «Шарк».
Адрес предприятия:
ул. Буюк Турон, 41.

Номер набран и сверстан
в компьютерном центре
«Вечерний Ташкент».